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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: X

E.06-X-15.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

S T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | C]|E
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CIERECEN |

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
W celu dopasowania impedancji anteny do impedancji przewodu stosuje sig
A. detektor.
B. zwrotnicg.
C. symetryzator.
D. glowice UKF.
Zadanie 2.
Przelacznik satelitarny umozliwia podiaczenie
A. jednego konwertera do dwoch tunerow.
B. dwoéch konwerterow do jednego tunera.

C. jednego transpondera do dwoch anten satelitarnych.
D. dwoch transponderow do jednej anteny satelitarne;j.

Zadanie 3.
Zadaniem konwertera satelitarnego jest

A. dopasowanie reaktancji anteny satelitarne;.

B. wyréwnanie napiecia w obwodzie antenowym.

C. dostarczenie sygnatu z satelity do odbiornika satelitarnego.
D. dostarczenie sygnatu z odbiornika satelitarnego do satelity.

Zadanie 4.
Ktore zdjecie przedstawia konwerter TWIN niebedacy monoblokiem?

Zadanie 5.

Ktory standard kompresji audio/video jest wykorzystywany w Polsce w odbiorniku telewizji cyfrowej
naziemnej DVB-T?

A. MPEG-1
B. MPEG-2
C. MPEG-3
D. MPEG-4
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Zadanie 6.
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Rozgateznik stuzacy do rozdzielania lub sumowania sygnatow radiowych i telewizyjnych w instalacjach

antenowych to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

spliter.
dekoder.
generator.
modulator.

Antena przedstawiona na rysunku to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

dipol prosty.
dipol petlowy.
antena pretowa.
antena panelowa.

Urzadzenie przedstawione na zdjgciu to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

tuner.
modem.
modulator.
multiswitch.

it
P s CE@ X L'le,l

mEER RECY mEca

Ktory z symboli graficznych przedstawia multiplekser?

A,
Zadanie 10.
Na zdj¢ciu przedstawiona jest antena
A. panelowa.
B. offsetowa.
C. szczelinowa.
D. paraboliczna.
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Zadanie 11.
Przewdd $wiattowodowy Toslink stosowany jest do podiaczenia
A. sygnatu video.

B. sygnahlu audio.
C. anteny z odbiornikiem.

D. dysku zewnetrznego z komputerem.
Zadanie 12.
Bezdotykowy standard karty stosowanej w systemach kontroli dostepu to
A. FIREWARE

B. MIFARE

C. HDMI

D. RCP
Zadanie 13.

Jakiego typu zlgcza mogg by¢ zaciskane przy pomocy narzedzia przedstawionego na zdjeciu?

A. TNC
B. BNC
C. RJ45
D. HDMI
Zadanie 14.
Przyrzad przedstawiony na zdj¢ciu nie stuzy do zarabiania przewodow typu
A, UTP
B. RG-6 o
C. FITH = S A .
D. YTKSY e "é’i’—-_;é -

s
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Zadanie 15.

Wskaz rysunek, na ktérym jest prawidtowo utozona instalacja elektryczna.
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Zadanie 16.

Linka o zwigkszonej gigtkosci, splatana z wielu drobnych drucik6w miedzianych, ma oznaczenie literowe

DY
LgY
YDY
D. YDYp

aow»

Zadanie 17.

Skretka nieekranowana folig ma oznaczenie

A. F/FTP

B. F/UTP
C. U/FTP
D. U/UTP

Zadanie 18.
Do wykonywania instalacji odbiorczej ogniw fotowoltaicznych nalezy zastosowac kabel typu

UTP
YDY
RG38
YTKSY

oS0 w»>
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Zadanie 19.
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W zlaczu RJ-45 zarobionym w standardzie EIA/TTIA T568B — prostym do drugiego pinu podigczona jest

zyta w kolorze

A.

B.
C.
D.

Zadanie 20.

Pill:T558A Pnil‘TS‘SSB Phil“!ll’il!‘ T383A Culun [ T562B Colur [ Pins un pluy lTave {sockel is 1eversed)
= 13 2 tip @, ) ! .ﬂ', }__..
. Iwh tegroen ctripe [whie/orangs siripa)
zielonym. - . o |- =
| | 4 |green gold lerange soid
brazowym. o 5 e (= [
wh tefarang= s npe whieigre=an stnpe
niebieskim. . 1 . )
T bue sulid (bue selic
L4
Oomaranczowym § io |9 ? e ?
p ) 2 e fwhtalolie ztrice  jwhielolLe glrize
& |2 £ fing D _
| | lomange soid 1972en solid
i i n fip R —
| wh tefamwn sinpe :\uhie’nmww alnpe
3 .4 .4 | = Jrr : |

Ting

bown salic (bown soid

Podpisanic wiazki przewodéw na schemacie elektrycznym 2xYDY3x1,5 mm’ oznacza, ze w wiazce

znajduja si¢
A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

dwa przewody trzyzylowe o $rednicy 1,5 mm®
trzy przewody dwuzytowe o $rednicy 1,5 mm*
trzy przewody trzyzylowe o $rednicy 1,5 mm®
dwa przewody dwuzytowe o érednicy 1,5 mm®

Podigczenie czujnika PIR do linii parametrycznej 2EOL (DEOL) wymaga

A. 4 zyl przewodu i dwoch rezystorow.
B. 4 zyt przewodu i jednego rezystora.
C. 6 zyl przewodu i dwoch rezystorow.
D. 6 zyl przewodu i jednego rezystora.
Zadanie 22.
Ponizej przedstawiono fragment dokumentacji technicznej gniazda SCART. Z jakiego styku nalezy pobra¢
sygnat video dla monitora zewngtrznego? SCART - ztgcze 21 stykowe
Styk Nazwa Opis
e e 1 AOR Whyjscie audio, kanat prawy
I] |:| I:I I] D I] D I] |:| [I 2 AlR Wejsce audiv, kanal prawy
3 MOL Wyjscie audio, kanal lewy lub mono
[] [:] [] [] U D D [l [] [] 4 AGND Masa sygnatu audic
5 B GND RGO - masa sygnalu koloru niebieskiego (B)
TR ] [ AL Wejscie audio, kanal lewy lub mono
Il B RGE  syanal koloru niebieskiega (3)
8 SWITCH | Sygnal przetaczajacy 1V/AV/16:0
9 GGND RGD - masa sygnatu koloru zielonego [G)
A 20 o Sygnal' 17 — masa 10 CLKOU | Dane niewykarzystany
: ? ’ 11 G HGB - sygnal koloru deloncga (G)
B. 19— Sygl'l'dl; 17 —masa. 12 DATA | Dane - niewykorzystany
13 R GMND RGR - masa sygnahu koloru czerwonego (R)
C. 6- Syglah 4 — masa. 14 | DALA GND | Dane masa
15 R RGB - sysnzl koleru ceerwonego (R)/chrominanga
D. 3- Sygnal; 4 —masa. 14 RINK Sygnal maskujgey (blanking)
1/ WMDY Composile video - mdsa
18 | BLNKGND | Sygnal maskujacy - masa
19 VOuT Composite viden - wyjécie
20 VIN Compuosile video - wepscie/lurminanea
21 SIICLD Ckran - masa egolna
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Zadanie 23.
Ponizej przedstawiono schemat montazowy domofonu. Jakim kolorem opisana jest Zyta zasilajgca?
DODATKOWE
UNIFONY
WL-02BFD
ZASILACZ

CZARNY - 101 —_—

L CZERWONY - SOUT i
| 1]1]] ZOLTY-SIN =
k|

ZIELONY - GND
NIEBIESKI - POWER

UNIFON UNIFON
WL-02BFD WL-02BFDI1
T [of &7 |
i i ZAMEK
¥ )
LK- A =
LE+ L @ J
! a o El
PANEL WL-06D
A. Czerwonym.
B. Czarnym.
C. Niebieskim.
D. Zottym.
Zadanie 24.

W instalacji antenowe]j przeznaczonej do pracy w podwyzszonej wilgotnosci i zmiennych temperaturach
nalezy zastosowac przewody

A. w plaszczu polietylenowym (PE).
B. zoplotem miedzianym.

C. wplaszczu PCV.

D. zlinkg nosna.

Zadanie 25.

Skutkiem widocznego na zdj¢ciu zasniezenia anteny jest

A. skokowy przebieg ruchu w obrazie.
B. zamrozZenie tresci wizyjne;.

C. zerwanie sygnatu fonii.

D. zerwanie transmisji.
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Zadanie 26.
Miernik przedstawiony na zdjgciu stuzy do pomiaru sygnatu w telewizji

A. kablowe;.

B. satelitarnej.

C. cyfrowej naziemne;j.
D. analogowej naziemne;.

Zadanie 27.
Do pomiaru natg¢zenia pradu w obwodzie elektrycznym nalezy wykorzystaé

A. omomierz.

B. watomierz.
C. woltomierz.
D. amperomierz.

Zadanie 28.

Miernik przedstawiony na zdjgciu stuzy do testowania instalacji

A. satelitarnej.

B. energetycznej.
C. komputerowe;.
D. swiattlowodowe;j.

Zadanie 29.
Do badania cigglos$ci zyl przewodu teletechnicznego nalezy wykorzystac¢
A. omomierz.

woltomierz.
galwanometr.

Oaw

czegstosciomierz.
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Zadanie 30.

Przyrzad przedstawiony na zdjgciu przeznaczony jest do

A. wykrywania zwar¢.

B. pomiaru pojemnosci.

C. pomiaru indukcyjnosci.
D. wykrywania przewodow.

€ (E) (6
= m [

DMF 10 Zoowm
FPROFESSIONAL

Zadanie 31.

Umieszczony na urzadzeniach elektrycznych piktogram ostrzega serwisanta przed

A. piorunem.

B. porazeniem.
C. zapyleniem.
D. poparzeniem.

Zadanie 32.

Pomiar parametrow instalacji antenowej DVB-T wymaga sprawdzenia

A. izolacji kabla.

B. rezystancji kabla.

C. bitowej stopy bledow.
D. kata elewacji i azymutu.

Zadanie 33.
Do czynnosci konserwacyjnych instalacji alarmowej nie nalezy

A. wymiana uszkodzonego styku antysabotazowego.
kontrola stanu urzadzen pomiarowych.
przeprowadzenie testow centrali.

sprawdzenie linii dozorowych.

o0 w
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Zadanie 34.

Konserwacja sprawnych elektronicznych systeméw zabezpieczen powinna odbywaé sie w okresach
przewidzianych normami technicznymi, a gdy ich nie ustalono — nie rzadziej niz raz na

A. rok.
B. miesigc.

C. trzy miesiace.
D. sze$¢ miesiecy.

Zadanie 35.
Wskaz wlasciwg kolejnos¢ wykonywania czynno$ci zwigzanych ze sprawdzeniem przewodu instalacji sieci

komputerowe;. Lista czynnosci:
A 2143 1. Podpiecie przewodu do testera LAN.

: > 2. Odpiecie przewodu od faczonych elementow sieci.
B. 1,4,2,3 3. Podtaczenie przewodu do urzadzen sieciowych.
C. 2,431 4, Testowanie okablowania.

D. 42,1,3

Zadanie 36.

Jezeli po wykonaniu instalacji domofonu i podtaczeniu napigcia zasilajgcego w stuchawce stychac piski, to

nalezy

podwyzszy¢ poziom glto$nosci w panelu.
wyregulowac napigcie w kasecie rozmowne;.
wyregulowaé poziom glo$no$ci w unifonie,
podwyzszy¢ napigcie zasilania elektrozaczepu.

oSawp

Zadanie 37.
Ktorej z czynno$ci nie zalicza sie do konserwacji instalacji domofonowe;j?
A. Wymiany zaréwki pod§wietlenia panela.
B. Regulacji glo$nos$ci unifonu.
C. Instalacji przekaznika dwuwejSciowego.
D. Kontroli napiec zasilajgcych.

Zadanie 38.

Niepoprawna impedancja falowa kabla koncentrycznego swiadczy o uszkodzeniu
A. zyly.

ekranu.

izolacji zewngtrznej.

O aQw

izolacji wewngtrzne;j.
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Zadanie 39.

Wzrost pojemnosci skutecznej torow transmisyjnych dla kabla UTP §wiadczy o

A. uszkodzeniu izolacji.

B. przerwaniu jednej z zyt.

C. zbyt duzej rezystancji petli.

D. nieprawidlowym podigczeniu kabla.

Zadanie 40.

Na przedstawionym fragmencie instalacji monitoringu sygnal z kamery IP mozna lokalnie oglada¢ na
komputerze. Rejestrator jednak sygnalizuje brak takiego sygnatu. Wskaz prawdopodobnie uszkodzone

polaczenie kablowe.

A. 1 KAM IP
B. 2 LAN
C. 3 1 SWITCH I:I
D. 4 2 | u
' 3
SWITCH POE NVR
REJESTRATOR
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